

我省去年医疗纠纷 2500 件 累计赔偿金额 8400 万

公安机关侦破涉医刑事、治安案件 100 多起

□晚报记者 邢进 实习生 杜世民

昨天上午,全国“完善医疗纠纷人民调解,维护正常诊疗秩序”电视电话会议召开。

按照要求,年底前全省 18 个省辖市都要成立医疗纠纷人民调解委员会,未完成者将实行平安医院一票否决。

从明年起,我省赔偿金额在 5000 元以上的医疗纠纷,将全部由医疗纠纷人民调解委员会(以下简称医调委)免费调解,调解意见书将作为最终赔偿的依据之一。

省卫生厅副厅长夏祖昌会后讲话时说,去年我省医疗纠纷 2500 多件,累计赔偿金额 8400 多万元,产生纠纷的原因很多,因此,各地成立

医调委,非常重要,非常迫切。

据河南省医疗纠纷预防与处置工作协调领导小组办公室负责人梁文林介绍,从去年 10 月份到现在,我省已经成立的医调委协调医患纠纷 285 起,成功 277 起,协调成功率达到 97%,纠纷双方满意度达 95%。

按照要求,今年年底前,全省 18 个省辖市都要成立医调委。

在行政管辖上,医调委隶属于当地司法行政部门,是独立的第三方。医调委成员由法律、医疗等相关行业的人士提供专业支持,以确保调解的公平、公正,专业权威。

去年 10 月,我省《河南省医疗纠纷预防与处置工作暂行办法》正式实施。规定赔偿金额

5000 元以下的,医疗纠纷双方可以自行协商,5000 元以上的,须经过当地医调委协调解决。而由医调委出具的调解意见书,作为最终赔偿的依据之一。

梁文林说,除了运用医调委协调解决医疗纠纷,我省还借鉴外省经验,要求相关医疗机构加快医疗责任保险投保工作,引入商业保险机制,确保医调委调解成功后,赔偿能够及时到位。

对于职业“医闹”,将协调公安机关予以严厉打击。

据统计,去年 8 月到 12 月,公安机关集中打击行动中侦破涉医刑事案件 32 起,查处涉医治安案件 105 起,抓获犯罪嫌疑人 57 人,挽回经济损失 132 万元。

我市基层医疗卫生机构 下半年实行绩效工资

昨日,市政府下发了《郑州市基层医疗卫生机构综合改革方案》,这也意味着我市基层医疗卫生机构综合改革方案正式实施。方案要求,2011 年 6 月底前,初步建立基层医疗卫生机构公益性管理体制和高效规范的运行机制,基本公共卫生服务和基本医疗服务能力明显增强,公平性和可及性显著提高,城乡居民医药费用负担有效减轻。

市政府要求,今年 6 月底前,在各县(市)、区组织完成基层医疗卫生体制综合改革方案的制订工作,组织完成基层医疗卫生机构全员聘用工作,对基层医疗卫生机构进行绩效考核,实行绩效工资。

晚报记者 孙娟 实习生 杜世民 张振豪

中国文明网“身边好人” 5 位郑州人入候选名单

近日,中央文明办 5 月份“我推荐、我评议身边好人”网上投票活动开始,我市胡大白、安桂亭、赵双喜、王国胜、李春风作为候选人名列其中(网址 http://www.wenming.cn/jingtai/sbhr/sbhr_zrl.htm)。

即日起至 5 月 25 日,每位市民每日均可给支持的候选人投票一张,且对每个类别最多投 20 票。中央文明办将从每个类别候选人中选取前 20 名,入选当月的“中国好人榜”。

晚报记者 李萌

我省成立专门机构 严打食品非法添加

昨日,记者从省政府获悉,为切实加强严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作的组织领导,推进专项整治工作顺利开展,省食品药品监督管理局于近日印发相关通知。

根据最新部署,我省成立了严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作领导小组,并要求各省辖市食品药品监督管理局和餐饮服务食品安全监管部门都要成立相应机构,切实加强严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作的领导。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

郑州市一积水点改造 工地发生护坡坍塌

5 月 10 日下午 3 时 30 分,郑州市纱厂明沟积水点改造施工现场发生部分护坡坍塌,现场无人员伤亡。

接到报告后,郑州市委市政府主要领导第一时间赶赴现场,成立现场抢险指挥部,指挥市政、建设、安监、规划、公安等部门全力进行抢险。

目前,抢险工作正在紧张进行中。晚报首席记者 徐富盈 晚报记者 刘涛

“你是我兄弟”——河南援建江油系列报道之四 桃花潭水深千尺,不及郑州援建情

搬进 150 多平方米的两层小楼 三合镇村民们的天地更宽阔

三合镇松林村二组农房重建规划图



三合镇位于江油市东侧,涪江东岸。大部分居民过着面朝黄土背朝天的生活,“5·12”特大地震将这里 12 个村 860 户村民的房子震毁,使他们无家可归。

4 月 23 日 12 时,三合镇松林村二组第一排向西第一间房子一楼,40 岁的村民杨玉荣动作娴熟地给货架上货,70 岁的婆婆在里间的厨房准备午饭,刚刚放学回家的女儿放下书包也帮着妈妈当起了收银员,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

这就是杨玉荣一家的新家,一座 150 多平方米的小洋楼。楼上楼下两层,一楼是大客厅、厨房、洗手间,二楼是卧室、书房(如图)。

“怎么能不开心呢,这里比我们以前的家好得太多了。”杨玉荣说,他们村原来离这里不远,村子不大,家家户户都是用砖垒的小青瓦房,没有水泥路,一下雨就是一脚泥。地震发生后,她和家人觉得天都要塌了,亲人生离死

别,房子家产严重损失,不知道以后的日子该如何继续。

正当一家人还在迷茫的时候,2008 年 8 月,许多陌生人来到这里,一打听才知道是郑州来的援建者。2009 年底,一个统一蓝瓦白墙、家家两层小洋楼的现代小区建成。“我们是 2010 年春节搬进来的,这里一共有 49 户,时间过得真快,都住一年多了,感觉就像昨天的事。”

郑州支援我们,自己也得努力

搬进新居后,杨玉荣一家对生活的态度也发生了变化。“生活总得慢慢往上走,郑州人民这样支援我们,我们也得自己努力。”杨玉荣说,从此老公去了市里打工,自己利用一楼的客厅开了一个小超市,卖些油、盐等生活用品,一年能收入几千块钱,“开个店,零用钱有保证了,日子比往常好过多了。”

和杨玉荣家一样,860 户村民都住上了小

洋楼,得知记者是从郑州来的,村民们热情地拿出自己不舍得喝的脉动饮料让记者喝。“谢谢郑州人民对我们的支持,我们才有房子住,有路走,现在生活水平都比过去好了,住上了楼房,水电气都用上了。”

郑州援建三合镇共两批 9 个类别的项目,除了新建 17 个农房集中点,还援建了许多民生工程,从很大程度上改善了三合人民的行路难、吃水难、就医难等问题。

“通过这些援建项目的实施,为我们三合持续快速发展打下了良好的基础。”三合镇书记唐顺江说,去年年底,该镇规模工业总产值达到 27 个亿,财政收入达到 1.08 个亿,是地震前的一倍。“村民们都说,桃花潭水深千尺,不及郑州援建情,我们要以郑州人民的援建为契机,更加努力工作,把三合建设得更加富裕、美丽,以报答郑州人民对我们的关心和支持。”

晚报记者 李丽君

接待投诉 楼盘鉴定 优惠置业

为买卖双方搭建一个相互监督与信任的平台

燕子看房团 会员招募开始啦

路线: 正弘·蓝堡湾 ⇨ 金晨嘉园 (本次活动均有不同程度优惠)

报名电话:0371-67655294

QQ:778204502

群号: 57221319